PROGETTO EDUCATIVO 2018/2019
“…CON FELICIANO BATTIMANO IL CIRCO NOI SCOPRIAMO…”
Carissimi genitori 

siamo giunti al termine di questo anno scolastico intenso di emozioni e attività.

Il circo con i suoi colori ,i suoi personaggi, le sue musiche e le sue atmosfere fantastiche ci ha accompagnato alla scoperta di forme ,colori e abilità e ci ha dato la possibilità di conoscere e sviluppare creatività e attitudine alla socializzazione attraverso esperienze corporee, motorie e visive.

Il circo è per i bambini divertimento, stranezza,fantasia e da la possibilità attraverso l’aspetto ludico di toccare anche il tema della diversità per far capire le proprie capacità.
Il primo periodo dell’anno è stato dedicato interamente all’ambientamento dei piccoli che attraverso l’incontro con i nuovi compagni hanno imparato a creare gruppo, stare insieme ,condividere ed accogliere.
Per i mezzanie grandi invece è stata l’occasione di ritrovarsi,giocare di nuovo insieme e di accogliere con gioia ed entusiasmo i piccoli nuovi.

La prima parte del progetto”IL CIRCO DEI COLORI E DELL’ARTE” ci ha accompagnato alla scoperta del tendone del circo che con i suoi colori ha fatto da contenitore a tutto ciò che si trova dentro.
Il personaggio che ci ha accompagnato in questa avventura è stato FELICIANO BATTIMANO, il presentatore del circo,che durante tutto l’anno in varie occasioni è venuto a trovare i bambini presentando l’argomento che poi ognuno nelle proprie classi ha rielaborato.
Ci ha aiutato a ritrovare le regole della classe, del salone e di tutti gli ambienti che i bambini utilizzano ogni giorno attraverso dei cartelloni che poi sono stati appesi in tutta la scuola.
Abbiamo scoperto i colori primari e secondari e li abbiamo associati alla frutta autunnale,tutto utilizzando giochi e attività dirette e naturalmente tutto in inglese anche per i piccoli.
I bambini dando spazio alla loro fantasia e creatività e osservando dipinti con rappresentazioni del circo hanno provato a riprodurli con varie tecniche.
Da metà novembre a fine dicembre abbiamo invece scoperto attraverso i racconti dell’annunciazione,del viaggio, della nascita e della visita dei re magi la storia di Gesù e degli animali che l’hanno accompagnato: l’asinello,il bue, le pecorelle, i cammelli .
Questo speciale percorso si è poi concluso con la visione al cinema del film”GLI EROI DEL NATALE” il giorno di Santa Lucia…uno splendido regalo per i nostri bambini.
A gennaio, al rientro delle vacanze abbiamo scoperto “IL CIRCO DEGLI ARTISTI” con personaggi buffi e coraggiosi che  attraverso le loro performance e caratteristiche, hanno suscitato interesse nei bambini  attraverso esperienze corporee, giochi di abilità, coordinazione, equilibrio, salti e capriole e provando ad imitare questi fantastici personaggi.
Il periodo di carnevale poi, sempre inserito da FELICIANO e il suo matto amico PAGLIACCIO,ci ha dato modo di travestirci e truccarci per una giornata di giochi, divertimento, stelle filanti e buone chiacchiere.

A fine marzo  la presenza del divertente mago, acrobata e giocoliere THOMAS ha fatto fare un’esperienza divertente ai bambini di quello che poi avrebbero assaporato alla gita finale.
La Santa Pasqua poi ci ha reintrodotto nella vita di Gesù che ormai grande e uomo ci ha fatto scoprire la sua vita e il dono grandissimo che ci ha fatto attraverso la sua morte e resurrezione.
Questo momento è stato vissuto dal gruppo classe in modo molto impegnato e partecipe attraverso un percorso fatto di musiche, suoni, racconti e tanta spiritualità.
Non sono mancate le varie uscite sul territorio per la continuità con la scuola primaria, le attvità di lettura presso la biblioteca, l’uscita al mercato e al parco. E la bellissima GITA FINALE presso lo “SPAZIO CIRCO di Telgate”.
Gli elaborati prodotti sono il risultato finale di un lavoro di riflessione, metacognizione, brain storming che sottende i principali obiettivi didattici educativi  quali:

· socializzazione, 
· autonomia, 
· relazione tra pari, adulti e personale scolastico ed extrascolastico
· partecipazione condivisa 
· ascolto e confronto del proprio vissuto.
Piccole attività quotidiane nei momenti di routine:in bagno, nel CIRCLE TIME, a tavola, in salone in giardino e perfino nella sala del sonno.
Momenti importanti dove i bambini hanno appreso tante piccole cose:dal rispetto nei luoghi comuni ( lasciare i bagni puliti e ordinati; mangiare composti,utilizzare le posate e il coltello in modo appropriato e cercare di non sporcare in terra; raccogliere le carte che ci sono nel giardino e riporre ogni cosa al proprio posto dopo l’utlizzo) al rispetto degli amici ( dire le cose CON LA VOCE invece che con le mani;imparare ad alzare la mano per parlare in cerchio; aspettare il proprio turno se qualcuno sta già parlando imparando anche ad ASCOLTARE il prossimo; le forme di cortesia GRAZIE, PER FAVORE, PREGO,MI DISPIACE, POSSO,SCUSA).
Hanno  imparato molto anche attraverso il racconto di storie, un momento praticamente quotidiano di ascolto e di condivisione con il gruppo della classe.

Il LABORATORIO DI LETTURA è stato un altro momento importante dove attraverso due storie abbiamo riscoperto l’importanza della lentezze e la scoperta di quanto possa essere divertente fantastico il buio.
“STORIA DI UNA LUMACA CHE SCOPRI’ L’IMPORTANZA DELLA LENTEZZA” 

Louis Sepùlveda

“ IL GUFO CHE AVEVA PAURA DELBUIO”
Jill Tomlinson

Sicuramente molte cose le avremo dimenticate ma basterà un momento con i vostri cuccioli per riscoprire questo meraviglioso anno passato insieme.

GRAZIE A TUTTI E BUONE VACANZE!!!!!!

Villa di Serio Giugno 2019
